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北京市西城区 ２０１７—２０１８ 学年度第二学期期末试卷

七年级数学 ２０１８.７

试卷满分:１００ 分ꎬ 考试时间:１００ 分钟

一、 选择题(本题 ３０ 分ꎬ每小题 ３ 分)
下面各题均有四个选项ꎬ其中只有一个

∙∙
是符合题意的.

１. ８ 的立方根等于(　 　 ) .
Ａ. －２ Ｂ. ２ Ｃ. －４ Ｄ. ４

２. 已知 ａ < ｂꎬ 下列不等式中ꎬ正确的是(　 　 ) .

Ａ. ａ ＋ ４ > ｂ ＋ ４ Ｂ. ａ － ３ > ｂ － ３ Ｃ. １
２
ａ < １

２
ｂ Ｄ. － ２ａ < － ２ｂ

３. 下列计算中ꎬ正确的是(　 　 ) .
Ａ. ｍ２ ＋ ｍ４ ＝ ｍ６ Ｂ. ｍ２􀅰ｍ４ ＝ ｍ８ Ｃ. (３ｍ) ２ ＝ ３ｍ２ Ｄ. ２ｍ４ ÷ ｍ２ ＝ ２ｍ２

４. 如图ꎬ 直线 ａ ∥ ｂꎬ三角板的直角顶点放在直线 ｂ 上ꎬ两直角边与

直线 ａ 相交ꎬ如果 ∠１ ＝ ６０°ꎬ那么 ∠２ 等于 (　 　 ) .
Ａ. ３０° Ｂ. ４０°
Ｃ. ５０° Ｄ. ６０°

５. 如果点 Ｐ(５ꎬｙ) 在第四象限ꎬ那么 ｙ 的取值范围是 (　 　 ) .
Ａ. ｙ ≤ ０ Ｂ. ｙ ≥ ０ Ｃ. ｙ < ０ Ｄ. ｙ > ０

６. 为了解游客对恭王府、北京大观园、北京动物园和景山公园四个旅游景区的满意率情况ꎬ某
班实践活动小组的同学给出了以下几种调查方案:
方案一:在多家旅游公司随机调查 ４００ 名导游ꎻ
方案二:在恭王府景区随机调查 ４００ 名游客ꎻ
方案三:在北京动物园景区随机调查 ４００ 名游客ꎻ
方案四:在上述四个景区各随机调查 ４００ 名游客.
在这四种调查方案中ꎬ最合理的是(　 　 ) .
Ａ. 方案一 Ｂ. 方案二 Ｃ. 方案三 Ｄ. 方案四

７. 下列运算中ꎬ正确的是(　 　 ) .

Ａ. (ａ ＋ ｂ) ２ ＝ ａ２ ＋ ｂ２ Ｂ. ａ － １
２

æ

è
ç

ö

ø
÷

２

＝ ａ２ － ａ ＋ １
４

Ｃ. (ａ － ｂ) ２ ＝ ａ２ ＋ ２ａｂ － ｂ２ Ｄ. (２ａ ＋ ｂ) ２ ＝ ２ａ２ ＋ ２ａｂ ＋ ｂ２

８. 下列命题中ꎬ是假命题的是(　 　 ) .
Ａ. 在同一平面内ꎬ过一点有且只有一条直线与已知直线垂直

Ｂ. 同旁内角互补ꎬ两直线平行

Ｃ. 两条直线被第三条直线所截ꎬ同位角相等

Ｄ. 如果两条直线都与第三条直线平行ꎬ那么这两条直线也互相平行
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９. 某品牌电脑的成本为 ２ ４００ 元ꎬ售价为 ２ ８００ 元ꎬ该商店准备举行打折促销活动ꎬ要求利润率

不低于 ５％ꎬ如果将这种品牌的电脑打 ｘ 折销售ꎬ 则下列不等式中能正确表示该商店的促销

方式的是(　 　 ) .

Ａ. ２ ８００ｘ ≥ ２ ４００ × ５％ Ｂ. ２ ８００ｘ － ２ ４００ ≥ ２ ４００ × ５％

Ｃ. ２ ８００ × ｘ
１０

≥ ２ ４００ × ５％ Ｄ. ２ ８００ × ｘ
１０

－ ２ ４００ ≥ ２４００ × ５％

１０. 为倡导绿色发展ꎬ避免浪费能源ꎬ某市准备对居民用电量采用阶梯收费的方法ꎬ计划实施

三档的阶梯电价:第一档、第二档和第三档的电价分别覆盖全市居民家庭的 ８０％ꎬ１５％和

５％.为了合理确定各档之间的界限ꎬ相关部门在该市随机调查了 ２０ ０００ 户居民 ６ 月份的用

电量(单位:ｋｗ􀅰ｈ)ꎬ并将收集的样本数据进行排序整理(排序样本)ꎬ绘制了如下频数分布

直方图(每段用电量均含最小值ꎬ不含最大值).

根据统计数据ꎬ下面有四个推断:

①抽样调查 ６ 月份的用电量ꎬ是因为 ６ 月份的用电量在一年 １２ 个月的用电量中处于中等

偏上水平

②在调查的 ２０ ０００ 户居民中ꎬ６ 月份的用电量的最大值与最小值的差小于 ５００

③月用电量小于 １６０ ｋｗ􀅰ｈ 的该市居民家庭按第一档电价交费ꎬ月用电量不小于３１０ ｋｗ􀅰ｈ

的该市居民家庭按第三档电价交费

④该市居民家庭月用电量的中间水平(５０％的用户)为 １１０ ｋｗ􀅰ｈ

其中合理的是(　 　 ) .

Ａ. ①②③　 　 　 　 　 Ｂ. ①②④　 　 　 　 　 Ｃ. ①③④　 　 　 　 　 Ｄ. ②③④
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二、 填空题(本题共 １８ 分ꎬ第 １１~１６ 题每小题 ２ 分ꎬ第 １７ꎬ１８ 题每小题 ３ 分)

１１. 不等式组
ｘ > － １ꎬ

ｘ < ２{ 的解集是 .

１２. 如图ꎬ点 ＡꎬＢꎬＣꎬＤꎬＥ 在直线 ｌ 上ꎬ点 Ｐ 在直线 ｌ 外ꎬ

ＰＣ ⊥ ｌ于点 Ｃꎬ在线段 ＰＡꎬＰＢꎬＰＣꎬＰＤꎬＰＥ中ꎬ最短的

一条线段是 ꎬ理由是 .

１３. 右图中的四边形均为长方形ꎬ 根据图形ꎬ 写出一个正确的等式:

.

１４. 如图ꎬ在 Ｒｔ△ＡＢＣ 中ꎬ∠Ｃ ＝ ９０°ꎬＡＤ 平分 ∠ＣＡＢ 交 ＢＣ 于点 Ｄꎬ

ＢＥ ⊥ ＡＤ 于点 Ｅ. 若 ∠ＣＡＢ ＝ ５０°ꎬ则 ∠ＤＢＥ ＝ °.

１５. 如图ꎬＡＢ ∥ ＣＤꎬＣＥ 交 ＡＢ 于点 Ｆꎬ∠Ｃ ＝ ５５°ꎬ∠ＡＥＣ ＝ １５°ꎬ

则 ∠Ａ ＝ °.

１６. 七巧板又称智慧板ꎬ是中国民间流传的智力玩具ꎬ它由七块板组成(如图 １)ꎬ用这七块板可

拼出许多图形(１ ６００ 种以上) .例如:三角形、平行四边形以及不规则的多边形ꎬ它还可以拼

出各种人物、动物、建筑等.请你用七巧板中标号为 ①②③ 的三块板(如图 ２) 经过平移、旋

转拼出下列图形(相邻两块板之间无空隙ꎬ无重叠ꎻ示意图的顶点画在小方格顶点上):

　 　 　 图 １　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 图 ２　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 图 ３　 　 　 　 　 　 　 图 ４

(１) 拼成长方形ꎬ在图 ３ 中画出示意图ꎻ

(２) 拼成等腰直角三角形ꎬ在图 ４ 中画出示意图.
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１７. 如图ꎬ在平面直角坐标系 ｘＯｙ中ꎬ平行四边形 ＡＢＣＤ的四个顶点

ＡꎬＢꎬＣꎬ Ｄ 是整点(横、纵坐标都是整数)ꎬ则平行四边形 ＡＢＣＤ

的面积是 .

１８. 若一个整数能表示成 ａ２ ＋ ｂ２(ａꎬｂ 是整数) 的形式ꎬ则称这个数

为“完美数” .

例如ꎬ因为 ５ ＝ ２２ ＋ １２ꎬ所以 ５ 是一个“完美数” .

(１) 请你再写一个大于 １０ 且小于 ２０ 的“完美数” ꎻ

(２) 已知Ｍ是一个“完美数”ꎬ且Ｍ ＝ ｘ２ ＋ ４ｘｙ ＋ ５ｙ２ － １２ｙ ＋ ｋ(ｘꎬｙ是两个任意整数ꎬｋ是常

数)ꎬ则 ｋ 的值为 .

三、 解答题(本题共 １７ 分ꎬ第 １９ 题 ５ 分ꎬ第 ２０ꎬ２１ 题每小题 ６ 分)

１９. 计算:３ ５ － ( ５ ＋ ２ ３ ) ＋ － ２ ３ ＋ (π － ３) ０ .

解:

２０. 解不等式:２ｘ
＋ ２
３

－ ３ｘ ＋ １
２

> １ꎬ并把解集表示在数轴上.

解:

２１. 先化简ꎬ再求值:(ａｂ ＋ ２)(ａｂ － ２) ＋ (ａ２ｂ２ ＋ ４ａｂ) ÷ ａｂꎬ其中 ａ ＝ １０ꎬｂ ＝ １
５
.

解:
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四、 解答题(本题共 ２７ 分ꎬ第 ２４ 题 ６ 分ꎬ其余每小题 ７ 分)

２２. 在平面直角坐标系 ｘＯｙ 中ꎬ△ＡＢＣ 的三个顶点分别是 Ａ( － ２ꎬ０)ꎬＢ(０ꎬ３)ꎬＣ(３ꎬ０) .

(１) 在所给的图中ꎬ画出这个平面直角坐标系ꎻ

(２) 点 Ａ 经过平移后对应点为 Ｄ(３ꎬ － ３)ꎬ将 △ＡＢＣ 作同样的平移得到 △ＤＥＦꎬ画出平移

后的 △ＤＥＦꎻ

(３) 在(２) 的条件下ꎬ点 Ｍ 在直线 ＣＤ 上ꎬ若 ＣＭ ＝ ２ＤＭꎬ直接写出点 Ｍ 的坐标.

解:(３) 点 Ｍ 的坐标为 .

２３. 如图ꎬ点 Ｏ 在直线 ＡＢ 上ꎬＯＣ ⊥ ＯＤꎬ∠ＥＤＯ 与 ∠１ 互余.

(１) 求证:ＥＤ ∥ ＡＢꎻ

(２) ＯＦ 平分 ∠ＣＯＤ 交 ＤＥ 于点 Ｆꎬ若ÐＯＦＤ ＝ ７０°ꎬ补全图形ꎬ并求 ∠１ 的度数.

(１) 证明:

(２) 解:
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２４. 某地需要将一段长为 １８０ 米的河道进行整修ꎬ整修任务由 ＡꎬＢ 两个工程队先、后接力完成.

已知 Ａ 工程队每天整修 １２ 米ꎬＢ 工程队每天整修 ８ 米ꎬ共用时 ２０ 天. 问 ＡꎬＢ 两个工程队整

修河道分别工作了多少天?

(１) 以下是甲同学的做法:

设 Ａ 工程队整修河道工作了 ｘ 天ꎬＢ 工程队整修河道工作了 ｙ 天.

根据题意ꎬ得方程组: .

解得
ｘ ＝ ꎬ

ｙ ＝ .

ì

î

í

ïï

ïï

请将甲同学的上述做法补充完整ꎻ

(２) 乙同学说:本题还有另外一种解法ꎬ他列出了不完整的方程组如下:

ｘ ＋ ｙ ＝ ꎬ

ｘ
１２

＋ ｙ
８

＝ .

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

① 在乙同学的做法中ꎬｘ 表示 ꎬ

ｙ
８

表示 ꎻ

② 请将乙同学所列方程组补充完整.
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２５. 阅读下列材料:

２０１７ 年ꎬ我国全年水资源总量为２８ ６７５亿ｍ３ .２０１６年ꎬ我国全年水资源总量为３２ ４６６􀆰 ４亿ｍ３ .

２０１５ 年ꎬ我国全年水资源总量为 ２７ ９６２􀆰 ６ 亿 ｍ３ꎬ全年平均降水量为 ６６０􀆰 ８ ｍｍ.

我国水资源的消费结构包含工业用水、农业用水、生态用水、生活用水四类.２０１７ 年全国用

水总量为 ６ ０４０ 亿 ｍ３ꎬ其中工业用水占用水总量的 ２２％ꎬ农业用水占用水总量的 ６２％ꎬ生态用

水占用水总量的 ２％ꎬ生活用水 ８４４.５ 亿 ｍ３ .

根据上述材料ꎬ解答下列问题:

(１) 根据材料画适当的统计图ꎬ直观地表示 ２０１５ ~ ２０１７ 年我国全年水资源总量情况ꎻ

(２) ２０１７ 年全国生活用水占用水总量的 ％ꎬ并补全扇形统计图ꎻ

(３) ２０１２ ~ ２０１７ 年全国生活用水情况统计如下图所示ꎬ根据统计图中提供的信息ꎬ

① 请你估计 ２０１８ 年全国生活用水量为 亿 ｍ３ꎬ你的预估理由是

ꎻ

② 谈谈节约用水如何从我做起?

　 .
２０１２ ~ ２０１７ 年全国生活用水量统计图
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五、解答题(本题共 ８ 分)

２６. 如图ꎬ在直角三角形 ＡＢＣ 中ꎬ∠ＡＣＢ ＝ ９０°.

(１) 如图 １ꎬ点Ｍ在线段 ＣＢ上ꎬ在线段 ＢＣ的延长线上取一点 Ｎꎬ使得∠ＮＡＣ ＝∠ＭＡＣ. 过

点 Ｂ 作 ＢＤ ⊥ ＡＭꎬ交 ＡＭ 延长线于点 Ｄꎬ过点 Ｎ 作 ＮＥ ∥ ＢＤꎬ交 ＡＢ 于点 Ｅꎬ交 ＡＭ 于

点 Ｆ. 判断 ∠ＥＮＢ 与 ∠ＮＡＣ 之间的数量关系ꎬ写出你的结论ꎬ并加以证明ꎻ

(２) 如图 ２ꎬ 点 Ｍ 在线段 ＣＢ 的延长线上ꎬ 在线段 ＢＣ 的延长线上取一点 Ｎꎬ 使得

∠ＮＡＣ ＝ ∠ＭＡＣ. 过点 Ｂ 作 ＢＤ ⊥ ＡＭ 于点 Ｄꎬ过点 Ｎ 作 ＮＥ ∥ ＢＤꎬ交 ＢＡ 延长线于

点 Ｅꎬ交 ＭＡ 延长线于点 Ｆ.

① 依题意补全图形ꎻ

② 若 ∠ＣＡＢ ＝ ４５°ꎬ 求证:∠ＮＥＡ ＝ ∠ＮＡＥ.

(１)结论: .

证明:

(２)②证明:
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北京市西城区 ２０１７—２０１８ 学年度第二学期期末试卷

七年级数学参考答案及评分标准 ２０１８.７

一、 选择题(本题共 ３０ 分ꎬ每小题 ３ 分)

题号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０
答案 Ｂ Ｃ Ｄ Ａ Ｃ Ｄ Ｂ Ｃ Ｄ Ａ

二、 填空题(本题共 １８ 分ꎬ第 １１~１６ 题每小题 ２ 分ꎬ第 １７ꎬ１８ 题每小题 ３ 分)

题号 １１ １２ １３ １４ １５

答案 － １ < ｘ < ２
ＰＣꎬ

垂线段最短
ｍ(ａ ＋ ｂ) ＝ ｍａ ＋ ｍｂ ２５ ４０

题号 １６ １７ １８

答案 １５
(１) 答案不唯一ꎬ

如:１３ꎻ(２ 分)
(２) ３６(１ 分)

三、 解答题(本题共 １７ 分ꎬ第 １９ 题 ５ 分ꎬ第 ２０ꎬ２１ 题每小题 ６ 分)

１９. 解:３ ５ － ( ５ ＋ ２ ３ ) ＋ － ２ ３ ＋ (π － ３) ０

＝ ３ ５ － ５ － ２ ３ ＋ ２ ３ ＋ １ ３ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
＝ ２ ５ ＋ １. ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２０. 解: 去分母ꎬ得 ２(２ｘ ＋ ２) － ３(３ｘ ＋ １) > ６. １ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
去括号ꎬ得 ４ｘ ＋ ４ － ９ｘ － ３ > ６. ２ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
移项ꎬ得 ４ｘ － ９ｘ > ６ － ４ ＋ ３. ３ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
合并同类项ꎬ得 － ５ｘ > ５. ４ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
系数化 １ꎬ得 ｘ < － １. ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
把解集表示在数轴上ꎬ如图所示.

６ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２１. 解:(ａｂ ＋ ２)(ａｂ － ２) ＋ (ａ２ｂ２ ＋ ４ａｂ) ÷ ａｂ
＝ ａ２ｂ２ － ４ ＋ ａｂ ＋ ４ ４ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
＝ ａ２ｂ２ ＋ ａｂ. ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

当 ａ ＝ １０ꎬｂ ＝ １
５

时ꎬ

原式＝ １０２ × １
５

æ

è
ç

ö

ø
÷

２

＋ １０ × １
５

＝ ６. ６ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
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四、 解答题(本题共 ２７ 分ꎬ第 ２４ 题 ６ 分ꎬ其余每小题 ７ 分)
２２. 解:(１) ２ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２)△ＤＥＦ 如上图所示. ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
(３) 点 Ｍ 的坐标为(３ꎬ － ２) 或(３ꎬ － ６) . ７ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２３. (１) 证明:∵ ∠ＥＤＯ 与 ∠１ 互余ꎬ
∴ ∠ＥＤＯ ＋ ∠１ ＝ ９０°. １ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∵ ＯＣ ⊥ ＯＤꎬ
∴ ∠ＣＯＤ ＝ ９０°. ２ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∴ ∠ＥＤＯ ＋ ∠１ ＋ ∠ＣＯＤ ＝ １８０°.

３ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∴ ∠ＥＤＯ ＋ ∠ＡＯＤ ＝ １８０° .
∴ ＥＤ ∥ ＡＢ. ４ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２) 解:补全图形 ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∵ ＥＤ ∥ ＡＢꎬ
∴ ÐＡＯＦ ＝ ÐＯＦＤ ＝ ７０° . ６ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∵ ＯＦ 平分 ∠ＣＯＤꎬ

∴ ∠ＣＯＦ ＝ １
２
∠ＣＯＤ ＝ ４５°.

∴ ∠１ ＝ ∠ＡＯＦ － ∠ＣＯＦ ＝ ２５° . ７ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２４. (１)
ｘ ＋ ｙ ＝ ２０ꎬ
１２ｘ ＋ ８ｙ ＝ １８０.{ ２ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

解得
ｘ ＝ ５ꎬ
ｙ ＝ １５.{ ３ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２) 补全方程组:
ｘ ＋ ｙ ＝ １８０ꎬ
ｘ
１２

＋ ｙ
８

＝ ２０.

ì

î

í
ïï

ïï
４ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

ｘ 表示 Ａ 工程队在整修河道中整修的米数ꎬ ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
ｙ
８

表示 Ｂ 工程队在整修河道中工作的天数. ６ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
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２５. 解:(１)２０１５ ~ ２０１７ 年我国全年水资源总量统计图

３ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２) １４ꎻ ４ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(３) ① 预估理由需包含统计图提供的信息ꎬ且支撑预估的数据. ６ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
② 答案不唯一ꎬ表述积极健康、合理即可. ７ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

五、 解答题(本题共 ８ 分)
２６. 证明:(１) 猜想:∠ＥＮＢ ＝ ∠ＮＡＣ. １ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

理由如下:
∵ ＢＤ ⊥ ＡＭꎬ
∴ ∠ＡＤＢ ＝ ９０°.
∵ ＮＥ ∥ ＢＤꎬ
∴ ∠ＮＦＤ ＝ ∠ＡＤＢ ＝ ９０°. ２ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∵ ∠ＡＣＢ ＝ ９０°ꎬ
∴ ∠１ ＋ ∠ＡＭＣ ＝ ∠２ ＋ ∠ＡＭＣ ＝ ９０°.
∴ ∠１ ＝ ∠２.
∵ ∠３ ＝ ∠１ꎬ
∴ ∠２ ＝ ∠３.
即 ∠ＥＮＢ ＝ ∠ＮＡＣ. ４ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２) ① 补全图形如图所示. ５ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
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② 同理可证 ∠ＥＮＢ ＝ ∠ＮＡＣ. ６ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
∵ 在 Ｒｔ△ＡＢＣ 中ꎬ∠ＡＣＢ ＝ ９０°ꎬ∠ＣＡＢ ＝ ４５°ꎬ
∴ ∠ＡＢＣ ＝ ４５°.
∴ ∠ＡＢＭ ＝ １３５°.
∴ ∠ＮＥＡ ＝ ∠ＡＢＭ － ∠ＥＮＢ ＝ １３５° － ∠ＥＮＢ.
∵ ∠ＥＡＮ ＝ ∠ＥＡＢ － ∠ＮＡＣ － ∠ＣＡＢ ＝ １３５° － ∠ＮＡＣꎬ
∴ ∠ＮＥＡ ＝ ∠ＮＡＥ. ８ 分􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺
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